

2020年2月12日
日本生命保険相互会社

連結ソルベンシー・マージン比率の訂正について

今般、過去に公表した連結ソルベンシー・マージン比率に誤りがあることが判明いたしました。これは、ソルベンシー・マージン総額の控除項目および資産運用リスク相当額の算出に際して、集計対象となる当社の数値に修正があったことによるものです。また、資産運用リスク相当額の修正に伴い、経営管理リスク相当額も修正いたします。

謹んでお詫び申しあげるとともに、下記のとおり訂正させていただきます。

記

1. 訂正内容

連結ソルベンシー・マージン比率の訂正内容は以下のとおりです。

詳細は別紙1に記載しております。

期別		誤	正
2018年度	本決算	996.6%	997.3%
2019年度	第1四半期決算	1039.8%	1041.9%
	上半期決算	1053.7%	1055.8%

2. 訂正箇所

訂正する過去のニュースリリースは別紙2に記載しております。

以上

各期における各項目の訂正内容は以下のとおりです。

項目	<誤>			<正>		
	2018年度末	2019年度 第1四半期末	2019年度 上半期末	2018年度末	2019年度 第1四半期末	2019年度 上半期末
ソルベンシー・マージン総額 (A)	15,029,149	15,219,443	15,855,040	15,040,262	15,250,555	15,886,153
基金・諸準備金等	5,437,605	5,522,603	5,543,027	5,437,605	5,522,603	5,543,027
基金等	1,888,331	1,944,836	1,881,202	1,888,331	1,944,836	1,881,202
価格変動準備金	1,460,182	1,475,558	1,516,663	1,460,182	1,475,558	1,516,663
危険準備金	1,825,914	1,838,134	1,880,766	1,825,914	1,838,134	1,880,766
異常危険準備金	-	-	-	-	-	-
一般貸引当金	2,213	3,014	3,237	2,213	3,014	3,237
その他	260,963	261,060	261,157	260,963	261,060	261,157
(その他有価証券評価差額金(税効果控除前)・繰延ヘッジ損益(税効果控除前))×90%	6,083,208	6,147,938	6,750,268	6,083,208	6,147,938	6,750,268
土地の含み損益×85%	374,311	374,090	376,752	374,311	374,090	376,752
未認識数理計算上の差異及び未認識過去勤務費用の合計額	△18,717	△15,237	△11,757	△18,717	△15,237	△11,757
全期チルメル式責任準備金相当額超過額	1,798,965	1,816,675	1,836,927	1,798,965	1,816,675	1,836,927
負債性資本調達手段等	1,512,089	1,602,089	1,602,089	1,512,089	1,602,089	1,602,089
全期チルメル式責任準備金相当額超過額及び負債性資本調達手段等のうち、マージンに算入されない額	-	-	-	-	-	-
控除項目	△260,734	△280,383	△235,477	△249,621	△249,270	△204,365
その他	102,421	51,666	△6,788	102,421	51,666	△6,788
リスクの合計額 $\sqrt{R_1^2 + R_2^2 + R_3^2 + R_4^2 + R_5^2 + R_6^2 + R_7^2 + R_8^2 + R_9^2}$ (B)	3,015,880	2,927,334	3,009,175	3,015,936	2,927,385	3,009,226
保険リスク相当額 R_1	164,973	163,476	161,359	164,973	163,476	161,359
一般保険リスク相当額 R_5	-	-	-	-	-	-
巨大災害リスク相当額 R_6	-	-	-	-	-	-
第三分野保険の保険リスク相当額 R_8	93,010	92,826	92,443	93,010	92,826	92,443
少額短期保険業者の保険リスク相当額 R_9	-	-	-	-	-	-
予定利率リスク相当額 R_2	432,609	431,101	429,203	432,609	431,101	429,203
最低保証リスク相当額 R_7	9,302	9,224	9,254	9,302	9,224	9,254
資産運用リスク相当額 R_3	2,498,701	2,413,323	2,495,997	2,498,757	2,413,373	2,496,047
経営管理リスク相当額 R_4	63,971	62,199	63,765	63,973	62,200	63,766
ソルベンシー・マージン比率 (A) / ((1/2) × (B)) × 100	996.6%	1,039.8%	1,053.7%	997.3%	1,041.9%	1,055.8%

訂正する過去のニュースリリースは下表のとおりです。

公表年月日	公表資料名	該当ページ
2019年5月24日	2018年度 業績の概要	P5
	2018年度決算について	P43、P68
2019年8月7日	2019年度第1四半期 業績の概要	P5
	2019年度第1四半期報告について	P13、P21
2019年11月22日	2019年度上半期 業績の概要	P5
	2019年度第2四半期（上半期）報告について	P25、P50